

沙特

新面孔 进占内阁



图尔基·本·塔拉勒

沙特阿拉伯国王萨勒曼 26 日批准改组武装部队领导层,同时提拔年轻官员任内阁经济、安全部门以及地方政府“二把手”,为军政界高层注入新鲜血液。政治分析师说,沙特调整高层人事背后透出王储兼国防大臣穆罕默德·本·萨勒曼的影子。当前,他正致力于推动军事改革、推进对也门胡塞武装的军事行动以及驱动沙特经济社会改革的“2030 愿景”。

军队增新鲜血液

官方媒体沙特通讯社报道,萨勒曼国王 26 日批准,法耶兹·本·哈米德·鲁韦利接替阿卜杜勒·拉赫曼·本·萨利赫·本延出任沙特武装部队总参谋长,空军和陆军最高指挥官一并易人。

“总参谋长阿卜杜勒·拉赫曼·本·萨利赫·本延将军的服役期结束,”报道说。

阿卜杜勒·拉赫曼本周刚刚在首都利雅得为一家本土军工企业主办的防务展揭幕。分析师说,

武装部队换帅标志着沙特正在推进一场军事改革。

“人事变动紧随那场防务展之后,”分析师泰奥多尔·卡拉西克告诉法新社记者:“这是穆罕默德王储推进改革、创设自主研发防务项目的一个关键部分。”

沙特通讯社报道,萨勒曼国王当天还批准国防部一项发展新战略,包括拓展国防部的战略视野,推进这一部门在组织架构、管理和人力资源需求方面的发展。

内阁添女性面孔

除调整军队高层,沙特内阁一些关键职位以及地方政府的“二把手”也由年轻官员担任。

其中,塔玛杜尔·宾特·优素福·拉迈获任劳工和社会发展部副部长,成为沙特内阁鲜有的女性高级官员;此外,三名王室成员被任命为副省长,包括沙特首富阿勒瓦利德王子的兄弟图尔基·本·塔拉勒王子。

图尔基·本·塔拉勒被任命为沙特南部与也门接壤的阿西尔省副省长。他的兄弟阿勒瓦利德有“中东巴菲特”之称,在去年那场

“反腐风暴”中遭扣押两个多月,上月 27 日获释。

在分析师看来,新的人事任命让沙特军政高层出现更多年轻面孔,与穆罕默德王储正在推进的一系列改革不谋而合。

穆罕默德王储去年掀起“反腐风暴”,描绘旨在摆脱对石油依赖的经济转型计划“2030 愿景”,奋力推动经济改革和实现多元化发展,受到不少民众欢迎。去年 9 月,沙特首次允许妇女驾车以及进入体育场与男性一起观看足球比赛。

据新华社



新西兰

毛利人 荣膺党首

新西兰第一大反对党国家党 27 日投票选举 41 岁的西蒙·布里奇斯(图右)出任新党首。这是新西兰毛利人首次当选国家党党首。

布里奇斯在当天的投票中击败另外 4 名候选人胜出。另一名毛利人葆拉·贝内特也在选举中保住国家党副党首一职。

如果布里奇斯能带领国家党赢得 2020 年议会选举,他可能成为新西兰首位毛利人总理。

现年 56 岁的国家党前党首比尔·英格利希 2 月 13 日宣布辞职并退出政坛。在 2017 年 9 月的议会选举中,英格利希带领

国家党获得 44.4% 的选票,成为得票最多的政党。但因缺少政治盟友,国家党未能组阁,工党与盟党上台执政。

布里奇斯 27 日当选新党首后说,国家党代表广大的、不同族裔的新西兰民众。“希望毛利人以我为荣。”

布里奇斯当过律师和检察官,2008 年当选新西兰议会议员。他说自己是“富有同情心的保守派”,在国家党执政期间曾担任能源部长、交通部长和劳工部长等多个部长职务。美联社说,布里奇斯出任党首,有助于回击外界对国家党难与年轻民众互动的质疑。

据新华社

南非

老部长 重掌财权



恩兰拉·内内



普拉温·戈尔德

10 多天前刚上任的南非新总统西里尔·拉马福萨当地时间 26 日晚在行政首都比勒陀利亚发表简短讲话,宣布改组内阁。

路透社报道,共 10 名部长没有进入改组后的新内阁。两名在前总统雅各布·祖马时期任财政部长的官员重新入阁,恩兰拉·内内再次出任财长,普拉温·戈尔德则入主另一重要部门公共企业部。

内内 1999 年当选非洲人国民大会(非国大)议员,以首名担任公职的非洲裔南非人为南非民众熟知并广受尊敬。在上个财长任期内,他主张收紧“钱袋子”。2015 年 12 月内内被祖马解职,触发投资者恐慌,南非货币兰特曾大幅贬值。内内次年正式辞去非国大议员职务。

戈尔德在 2009 年至 2014 年以及 2015 年至 2017 年间,两次出任祖马内阁的财政部长。他与投资者关系良好,此次入主公共企业部,管理约 300 家南非国有企业。

非国大副主席、姆普马兰加省省长戴维·马布扎被任命为副总统。在去年 12 月

非国大主席选举中惜败的祖马前妻恩科萨扎娜·德拉米尼-祖马将担任总统府部长。

此外,现任财长马卢西·吉加巴调任内政部长。去年退出非国大主席选举的琳迪韦·西苏鲁任外交部长。非国大全国主席格维德·曼塔谢任矿业部长。长期担任内阁成员的杰夫·拉德贝任能源部长。

法新社统计,拉马福萨共对 30 个部长级和副部长级职位做出人事调整。

拉马福萨在讲话中说:“作出这些改变时,我注意平衡(不同)需求,既要保持连续性和稳定性,也要革新、恢复经济、加速转型。”

现年 65 岁的拉马福萨曾是成功商人。他本月早些时候发表首份总统国情咨文时,承诺将严厉打击腐败、拉动经济增长、创造就业岗位。

英国渣打银行首席非洲经济师拉齐娅·卡恩说:“市场会对内任财长和戈尔德任公共企业部长积极回应……总体上看,这是综合考虑关键政策需求、党内团结和迎合非国大传统选民的任命。”

据新华社